
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

CALON GURU PENGGERAK 
 

 
Satuan Pendidikan  : SDN 11 NEGERI KATON 
Kelas / Semester   : 2 /1 

Tema                         :  Hidup  Bersih dan Sehat ( Tema 4) 
Sub Tema                   :  Hidup Bersih dan Sehat di Rumah ( Sub Tema 1) 

Pembelajaran ke  :  1 
Alokasi waktu          :  10 menit 
 

A. KOMPETENSI DASAR 
Muatan Bahasa Indonesia 

No Kompetensi Dasar Indikator 

3.4   
 
 

 
 

Mengenal kosakata dan 
konsep tentang lingkungan 
sehat dan lingkungan tidak 

sehat di lingkungan sekitar 
serta cara menjaga kesehatan 

lingkungan dalam bahasa 
Indonesia atau bahasa daerah 
melalui teks tulis, lisan, dan 

visual.  

3.4.1 Menjelaskan kosakata dan konsep 
tentang lingkungan sehat dan 
lingkungan tidak sehat di 

lingkungan sekitar serta cara 
menjaga kesehatan lingkungan 

dalam bahasa Indonesia atau 
bahasa daerah melalui teks tulis, 
lisan, dan visual.  

3.4.2 Mengidetifikasi kosakata yang 
berkaitan dengan lingkungan sehat 

berdasarkan teks. 

4.4  Menyajikan      penggunaan      
kosakata     bahasa Indonesia 

yang tepat atau bahasa daerah 
hasil pengamatan  tentang  

lingkungan  sehat  dan 
lingkungan tidak sehat di  
lingkungan sekitar serta cara 

menjaga kesehatan 
lingkungan dalam bentuk teks 

tulis, lisan, dan visual. 

4.4.1 Melaporkan hasil pengamatan 
kosakata bahasa indonesia yang 

berkaitan dengan lingkungan sehat 
. 

 

 
Muatan SBdP 

No Kompetensi Dasar Indikator 

 
3.2   

 
 

Memahami pola irama 
sederhana melalui lagu anak-

anak. 
 

 3.2.1 Mengetahui pola irama sederhana 
melalui lagu anak-anak. 

 
4.2   

 
 

Menampilkan pola irama 
sederhana melalui lagu anak-

anak. 
 

4.2.1 Memainkan panjang dan pendek 
bunyi pada lagu anak 

menggunakan simbol. 

 
B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan mendengarkan contoh dari guru, siswa dapat membedakan panjang 

dan pendek bunyi pada lagu anak menggunakan simbol dengan benar. 
2. Dengan menirukan contoh dari guru, siswa dapat memainkan/menyuarakan 

panjang dan pendek bunyi pada lagu anak secara benar. 

3. Melalui tanya jawab, siswa dapat menyebutkan isi teks yang dibacakan 
berkaitan dengan lingkungan sehat menggunakan bahasa lisan (dapat 

dibantu dengan kosakata bahasa daerah untuk membantu pemahaman) 
dengan benar. 

4. Melalui penugasan, siswa dapat mencatat isi teks yang berkaitan dengan 

lingkungan sehat dengan bahasa tulis secara tepat. 
5. Melalui bermain tebak kata, siswa dapat menemukan kosakata yang 

berkaitan dengan lingkungan sehat berdasarkan teks yang dibacakan secara 

benar. 



6. Melalui permainan tebak kata, siswa dapat menjelaskan makna kosakata 

yang berkaitan dengan lingkungan sehat berdasarkan teks yang dibacakan 
secara benar. 

 
C. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

No Kegiatan Waktu 

1. Pendahuluan 

 Salam, berdoa, mengecek kehadiran siswa 

 Menyampaikan tujuan pembelajaran 

 Menyampaikan langkah langkah pembelajaran 

 Sebelum masuk Pembelajaran 1, guru terlebih dahulu 

menghubungkan pembelajaran dengan pengantar tema 4 dan 
subtema 1 

 Siswa diberikan motivasi dengan mengamati gambar pada 
pengantar tema 4 dan subtema 1, misalnya dengan 

mengajukan beberapa pertanyaan seperti pada Buku Siswa. 

 Contoh pertanyaan yang dapat diajukan: 

 Apa saja yang dilakukan Dayu dan teman-teman? 
 Bagaimana menurutmu dengan kegiatan yang mereka 

lakukan? 
 Apa kesimpulanmu terhadap kegiatan yang mereka 

lakukan? 

 Ketika mengajukan pertanyaan, siswa diarahkan pada 
pengetahuan awal mereka dan penanaman sikap yang sesuai 

nilai-nilai yang dapat diteladani melalui gambar 

2 menit 

2. Kegiatan inti 

 Meminta siswa mengamati  lagu “Membuang Sampah” yang 
terdapat pada buku siswa 

 Memperdengarkan lagu “Membuang Sampah” kepada siswa 

 Mengajak siswa menyanyikan lagu tersebut bersama sama, 

sesuai dengan panjang pendek nada. 

 Siswa ditanya tentang nilai-nilai yang dapat diteladani melalui 

lagu “Membuang Sampah” . Pertanyaan yang diajukan 
misalnya: 

o Siapa yang tahu, apa isi lagu yang baru kita 
nyanyikan tadi? 

o Mengapa kita perlu menjaga kebersihan? dan masih 
banyak pertanyaan lain yang dapat diajukan. 

 

 Membaca teks yang berhubungan dengan lingkungan byang 
bersih 

 Menemukan kosakata yang terdapat dalam teks, tentang 
lingkungan yang bersih dan sehat 

 Menemukan makna kosakata tentang lingkungan bersih dan 
sehat 

 

3. Penutup 
1. Siswa mampu mengemukan hasil belajar hari ini  

2. Guru memberikan penguatan dan kesimpulan  
3. Siswa  diberikan kesempatan berbicara /bertanya dan 

menambahkan informasi dari siswa lainnya.  

4. Menyanyikan salah satu lagu daerah untuk menumbuhkan 
nasionalisme, persatuan, dan toleransi. 

5. Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. 
 

 

 
D. PENILAIAN 

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk 

mengukur tingkat pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian 
digunakan sebagai bahan penyusunan laporan kemajuan hasil belajar dan 
memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap materi ini dapat 

dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes 



pengetahuan  dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric 

penilaian sebagai berikut. 
 

A. Teknik Penilaian 
1.  Penilaian Sikap: Observasi  
2.  Penilaian Pengetahuan: Tes tertulis 

3.  Penilaian Keterampilan: Unjuk kerja 
 

B. Instrumen Penilaian 
1. Penilaian Sikap 

Petunjuk: 

Berilah tanda centang ( ) pada sikap setiap siswa yang terlihat! 

 
Keterangan: 
T  : Terlihat 

BT  : Belum Terlihat 
2. Penilaian Pengetahuan 

 Menyebutkan isi teks yang berhubungan dengan lingkungan 

rumahyang bersih. 
Skor  : 5 

Menemukan kosakata dan maknanya yang berhubungan dengan 
lingkungan rumah yang bersih. 

Skor  : 3 

 Menentukan ruas garis yang membatasi model bangun datar. 

 Skor  : 5 
3. Penilaian Keterampilan 

 Menyanyi dengan memperhatikan panjang dan pendek bunyi pada 
lagu. 

 
 Membaca lancar teks yang berhubungan dengan lingkungan rumah  

yang bersih. 
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